

Tisztelt hajdúszováti lakosok!

E közleménnyel fel szeretném hívni a figyelmüket, hogy miként befolyásolja a levegő minősége a koronavírus terjedését, valamint mit tehetünk még az emberi szervezet védekezőképességének erősítésére a covid-19 vírus fertőzéssel kapcsolatban.

Az emberi szervezet működését nagyban segíti a rendszeres, szabad levegőn való tartózkodás. Lehetőségekhez mérten ez legyen zöld – park, erdő. A szabadban tartózkodás mellett, illetve, ha erre nincs lehetőség, a tartózkodásra szolgáló épület, szoba rendszeres, napjában többszöri teljes átszellőztetése elengedhetetlen. A szellőztetés nem csak szervezetünket frissíti fel, de a szoba levegőjében esetlegesen összegyűlt kórokozók távozását is elősegítjük.

Ezeknek az ajánlásoknak a magyarországi lakosság túlnyomó többsége nem tud eleget tenni. A levegő szennyezettsége ugyanis szinte mindenütt rendszeresen meghaladja az Egészségügyi Világszervezet által ajánlott határértékeket.

Ahogy arra az Európai Népegészségügyi Szövetség által az olaszországi helyzetre reagálva a koronavírus és légszennyezettség témában kiadott közleménye rámutatott, a szennyezett levegő jelentősen súlyosbíthatja a koronavírus-járvány következményeit. A légszennyezés által legyengített szervezet ugyanis kevésbé ellenálló a fertőzéssel szemben, a megbetegedések súlyosbodhatnak, a halálesetek növekedhetnek. Mindez még akkor is bekövetkezhet, ha valaki csak viszonylag rövid ideig van kitéve a magas légszennyezettségnek. (Sok évtizedes tapasztalat, hogy a magas légszennyezettségű napokon ugrásszerűen megemelkedik a megbetegedések, és ezen belül a kórházi ellátásra szorulóknak száma.) Továbbá a légszennyező részecskék felületén a vírusok megtapadhatnak, ott még órákig fertőzőek maradhatnak, és így terjedhetnek.

A szennyezett levegő és a koronavírus elsődlegesen ugyanazokat a szerveket támadja meg: a szívet és a keringési rendszert, valamint a légzőszerveket. Ha ilyen kettős hatás lép fel, az immunrendszer nagyobb eséllyel vall kudarcot.

Magyarországon napok óta romlik a levegő minősége, ami kedvez a koronavírus terjedésének, ha nem hagyjuk abba a hulladékok égetését és az avarégetést, továbbá nem csökkentjük a szilárd tüzelést és az autózást, akkor nem számíthatunk a légszennyezés tartós javulására.

A levegőszennyezés fő forrása a háztartások fűtése és az egyéb lakossági égetés. Az elmúlt években ez különösen aggasztóvá vált, mivel (ismét) nagymértékben elterjedt a szilárd tüzelőanyagok – elsősorban a fa és a legrosszabb minőségű szénfajta, a lignit – alkalmazása. Még ennél is sokkal nagyobb veszélyt jelent, hogy széles körben égetnek a háztartásokban (illegálisan) műanyagot és egyéb hulladékokat.

A fenti okok miatt, saját egészségük érdekében, kérem a lakosságot a légszennyezés csökkentésére.

Amennyiben rendelkeznek alternatív fűtési móddal és ezért lehetséges – ne fűtsenek szilárd hulladékkal.

Az avar és kerti hulladék égetését, haladéktalanul szüntessék be a járvány idejére.

A rendőrség és a helyi polgárőr egyesület fokozottan ellenőrzi az illegális, a bel- és kültéri égetéseket egyaránt.

Tiszta levegőben könnyebben vészelhetjük át a járványt.

Tájékoztatom Önöket, hogy az önkormányzat megkezdte a **szájmaszkok** varratás, továbbá több száz maszk megrendelését. A munkát végző intézményi dolgozók, közfoglalkoztatottak szájmaszkkal való ellátása után, megkezdte korlátozott számban a lakosság ellátását is.


Továbbá felhívom azon, hajdúszováti lakosok figyelmét, akik **65 év feletteik, vagy krónikus betegek, vagy fogyatékosok**, hogy jelentkezzenek az önkormányzatnál, amennyiben **nem tudják magukat ellátni**, vagy családtagjaik, hozzátartozóik nem tudnak segíteni az ellátásukban. Az önkormányzat minden tőle telhető segítséget megad ezen állampolgároknak a járvány idején. **Segítségkérés esetén hívja telefonon Váradi Jenő polgármestert 30/945-6285, vagy Mészáros Korinnát a Gondozási Központnál: 06/30 411-61-98.**

A tömeges fertőzések szakaszában, egyre többen fogják az önkormányzat segítségét kérni, ezért azzal a tiszteletteljes kéréssel fordulok a lakossághoz, hogy aki **önkéntes munkát** szeretne felajánlani, **hívja telefonon Váradi Jenő polgármestert 30/945-6285, vagy Mészáros Korinnát a Gondozási Központnál: 06/30 411-61-98. Jelentkezését köszönettel vesszük.**

Továbbá arra kérek mindenkit, hogy ha tud olyan személyről, aki segítségre szorul a fentebb megadott telefonszámokon, vagy elektronikus úton, az „e-önkormányzat” honlapját megkeresve a „Segítségre szoruló idős bejelentése” űrlap kitöltésével és elküldésével, kérem jelezze, hogy tudjunk segíteni.

Csak közösen tehetünk a járvány lassításáért! Maradjanak otthon!

Hajdúszovát, 2020. március 31.


Váradi Jenő
polgármester

